

职业病诊断鉴定工作现状调查启动

新华社北京7月31日电(记者周婷玉邹伟)卫生部日前通知,将在全国范围内开展职业病诊断、职业病鉴定与鉴定工作现状调查,并委托中国疾病预防控制中心职业卫生与中毒控制所对部分省市及有关机构进行抽查。

卫生部表示,将对各省区

市的职业健康检查机构家数、职业健康检查专业人员人数以及2008年度进行职业健康检查企业数、应检查和实际检查劳动者人次进行调查。

针对职业病诊断工作现状,卫生部将调查截至2009年7月底各省区市的职业病诊断机构家数、取得职业病

诊断资格的人数。调查的职业病包括尘肺、职业中毒、物理因素所致职业病、职业性肿瘤等。

同时,2008年度各省市区受理劳动者职业病诊断申请人数、诊断职业病病例数等情况也在调查之列。

这次调查的范围还包括:

截至2009年7月底,各省区市有多少个地市具有组织职业病诊断鉴定能力;《职业病防治法》实施以来至2008年底,省级、地市级卫生行政部门受理鉴定职业病的件数;省级职业病诊断鉴定专家库中专家专业组成情况;职业病诊断鉴定工作中存在的问题等。

■相关新闻

河南新密市处理“开胸验肺”事件所在企业及责任人员

新华社郑州7月31日电(记者单纯刚)河南省新密市委宣传部分副部长李绍光31日向记者证实,目前,新密市委研究决定,对张海超“开胸验肺”事件涉及的郑州振东耐磨材料有限公司相关责任人员予以严肃处理。

据李绍光介绍,新密市委、市政府高度重视此事件的后期处置工作,在切实解决张海超实际问题的同时,加大问责力度。7月29日,新密市纪委监察局和相关部门组成调查组,对事件涉及郑

州振东耐磨材料有限公司进行深入调查后,依据调查结果,按照有关法律、条例,作出严肃处理。

根据《中国共产党纪律处分条例》相关条款之规定,给予郑州振东耐磨材料有限公司党总支书记侯振东留党察看一年处分,给予公司副总经理秦永彬开除党籍处分,建议公司董事会解除秦永彬副总经理职务。根据劳动法、职业病防治法的相关规定,依法追究郑州振东耐磨材料有限公司后勤负责人郑海军的责

任;根据职业病防治法、劳动法、环境保护法的相关规定,责成市政府相关部门对郑州振东耐磨材料有限公司罚款25万元。

据悉,新密市政府还拨款105万元,用于完善更新该市卫生防疫检测设施建设。与此同时,新密市委日前召开紧急会议,要求吸取教训,举一反三,迅速在全市开展职业卫生专项监督检查。检查范围和重点是:粉尘危害企业,重点是采矿、水泥、建材、洗煤等行业;生产、使用有毒化学品的

企业,重点是化工、电力、冶炼、铸造、印刷、装潢等行业;其他职业卫生问题突出的中小企业。

为了确保工作实效,新密市政府决定成立18个督查组,分别对各乡镇政府、街道办事处进行专项监督。对工作措施得力,效果明显的单位给予通报表扬。对不履行或履行职责不到位的单位给予通报批评。对失职、渎职导致重大职业病危害发生的要依法、依纪追究相关单位及其领导责任。

就澳大利亚允许热比娅去澳 外交部副部长张志军 召见澳驻华大使提出严正交涉

新华社北京7月31日电 外交部副部长张志军31日召见澳大利亚驻华大使芮捷锐,就澳方允许热比娅去澳提出严正交涉,对澳方此举表

示强烈不满和坚决反对。张志军敦促澳方立即纠正错误,不允许热比娅窜访澳大利亚并利用澳大利亚领土从事反华分裂活动。

卓琳遗体告别仪式 初定10日举行

昨天是位于北京景山后街米粮库胡同邓家院内卓琳灵堂接受悼念的第二天,不少外地亲友到京悼念。据了解,目前邓家已初步商定,卓琳的遗体告别仪式将在10日于八宝山革命公墓举行。

昨天位于米粮库胡同的邓家大院依然从一大早就开始接受络绎不绝的悼念者,许多外地亲友赶到北京悼念。每次有人进入大门打开,总能看到院子里边那两棵著名的“双龙树”相互偎依。这两棵松树分种在院子的两侧,因为卓琳比邓小平小12岁,两人都属龙。所以在媒体的报道

中,这两棵树也被当作两位老人的象征。

在两进院落的里面一个院子的正厅,就是卓琳的灵堂,中间摆着卓琳的遗像,卓琳手拿着讲稿,神采奕奕。周围摆满了花圈,整个灵堂非常肃穆、低调。据邓家亲友介绍,这张遗像是改革开放后卓琳在美国参加一次国际会议演讲时的照片。

据前来悼念的亲友介绍,卓琳告别仪式初定在10日举行。下午晚些时候,邓小平和卓琳下放江西劳动时的工友也赶来为卓琳送行。

据《成都商报》

青海省公安厅原厅长 何再贵被依法逮捕

新华社西宁7月31日电(记者吕雪莉)青海省人大常委会第十次会议今日通过表决,确认了《青海省人大常委会主任会议关于许可对省十一届人大代表何再贵依法逮捕措施的函》。

何再贵曾任青海省公安厅厅长、省十一届人大代表等

职务。2008年12月,被青海省第十一届人民代表大会常务委员会免去公安厅厅长职务,2009年6月30日,青海省人大常委会主任会议研究决定,暂时停止何再贵的省十一届人大代表职务,许可青海省人民检察院对其依法逮捕,并提请青海省人大常委会第十次会议确认。

“赤峰水污染”追踪—— 水污染已致4020人就医

新华社呼和浩特7月31日电(宋景军)据内蒙古自治区赤峰市卫生局31日提供的最新消息,截止到7月30日17时,赤峰市新城区自来水受污染事件已致4020人门诊就医,现有88人住院治疗。目前已治愈出院15人,门诊治愈1833人。从7月29日17时到7月30日17时新增患者301例。

赤峰市新城区玉龙、王府、锦秀等8个小区自7月25日晚以来有部分居民饮用自来水后患病,患者出现发

热、恶心、呕吐、腹泻等症状,患者陆续前往赤峰市医院、赤峰学院附属医院、新城区玉龙社区门诊及其他诊所就医。

赤峰市政府7月29日下午举行的新闻发布会通报:7月23日,新城区发生强降雨,大量雨水淹没了九龙供水公司九号水源井,井水总大肠菌群、菌落总数严重超标,同时检出沙门氏菌,是导致此次水污染事件的主要原因。

新城区居住人口约5.8万人。目前,新城区水源井污染处理工作正在进行中。



彻底关大桥恢复通车

这是7月31日拍摄的恢复通车的彻底关大桥。被垮塌巨石砸断的国道213线都(都江堰)汶(汶川)公路彻底关大桥,经过5天的紧张抢修,于7月31日上午恢复通车,都汶公路的交通管制相应解除。作为整个阿坝藏族羌族自治州的重建“生命线”和运输“主动脉”,都汶公路恢复通车,将为灾区重建工作和地区之间的商贸物流提供可靠的交通保障。

新华社记者陈凯摄

躲雨也不行?

7月30日,希望到建筑物内避雨的孩子被工作人员拦在暴雨中。

当日傍晚,一场暴雨突袭京城,即将举行“小荷风采”全国少儿舞蹈展演的某剧场外一片慌乱。剧场外的上百名小演员们纷纷跑向剧场内避雨,但却被入口处的工作人员拦住,不准入内。

新华社记者王芳摄



宁波市公积金管理中心领导违规与证券公司合作造成巨大损失—— 2.06亿元公积金打了水漂

浙江省宁波市公积金管理中心原主任王荣章、原副总经济师陈阿甫因玩忽职守,造成该市公共房屋维修基金2.06亿元的巨额损失。日前,宁波市海曙区检察院以涉嫌玩忽职守罪、受贿罪向法院提起公诉。

卷入非法吸储案

记者从宁波市海曙区检察院了解到,两名公积金管理部门负责人“翻船”跟一桩号称“浙江史上最大非法吸储案”有关。

2008年8月,宁波天一证券有限责任公司5名高管被公诉机关起诉。检方调查显示,天一证券公司在6年多时间里,以“保底付息”方式,非法吸收公众存款38亿元,数额大,被称为“浙江最大吸储案”。

宁波市海曙区检察院透露,时任宁波市公积金管理中心的3名领导,利用职务便利,将该管理中心住房维修基金购买的7020万元财政部记账式国债,提供给券商天一证券进行国债回购融资,并从中收受贿赂,致使住房资金管理中心2.06亿资金打了水漂。

他们未对购买记账式国债涉及的相关专业知识进行认真学习,未对国债回购涉及的相关管理规定、操作规程进行深入调研,未对国债回购涉及

的风险作出全面评估的情况下,擅自决定与天一证券合作“国债回购”,和该公司签订国债委托理财协议,同意该公司使用管理中心陆续购入的2亿元多元国债,天一证券承诺给管理中心固定回报。”检方透露。

错失“脱险”机会

其实,证券法及有关证券公司受托资产管理业务办法中,有“券商不得融资融券”、“券商不得对客户作出保证取得最低收益的承诺”的明文规定。1999年建设部、财政部曾颁发专门的管理办法对维修基金使用进行明确规定,但王、陈等人对此置若罔闻。

在违规使用维修基金进行国债回购后,王、陈等人曾三次“脱险”机会,却没把握住。

2004年7月,宁波市审计局在对宁波市住房资金管理中心年度财务收支进行审计时,发现市住房资金管理中心有用维修基金购买国债进行委托理财情况,指出该“委托理财”存在一定风险。但王荣章等人未采取有效措施防范风险。

此后,建设部曾发出关于对使用住房公积金购买国债情况进行自查自纠的通知,要求各管理中心开展自查工作,文件明确指出国债在委托理财中存在金融机构违规操作的风险

隐患并造成资金损失的高危风险,要求对国债账户余额情况进行检查,已到期的国债应尽快兑付,及时收回资金,防止金融机构利用本账户内资金或国债从事融资或者融券的证券交易活动。”

但王荣章等人未按建设部文件要求,未对防范国债被天一证券挪用等风险建立监管措施和防范风险机制,仅决定市住房资金管理中心与天一证券签订的国债委托管理协议到期后不再续签。

合同到期后,天一证券擅自挪用管理中心的国债继续进行国债回购。王荣章等人对此采取放任的态度,未对防范国债被挪用采取有效监管措施。

王、陈等人供述,他们过于相信券商实力,对风险的认知盲目乐观,忽视了有关部门一条又一条警示……

2亿多基金“蒸发”

2005年6月30日,陈阿甫等人想把国债变现,这时却发现账号被天一证券冻结……原来,此时的天一证券濒临破产。为了防止投资方变现,公司冻结了他们的账户。此后,天一证券非法吸储带来的一系列后遗症像多米诺骨牌一样,出现连锁反应。

2006年7月7日,由于资金亏空无法弥补,天一证券用

于回购质押的市住房资金管理中心管理的2.06亿国债被中国证券登记结算有限责任公司上海分公司强行平仓出售。

2008年12月15日,天一证券有限责任公司被宣告破产。至此,市住房资金管理中心用于购买记账式国债的2.06亿维修基金本金全部损失。

检察机关还查明,2002年7月至2004年春节前,王荣章和陈阿甫曾利用职务之便,分别收受天一证券一营业部总经理胡某送的27万元和9万元。胡某行贿的目的,就是“感谢”王、陈等人将宁波市住房资金管理中心持有的国债,提供给天一证券公司进行国债回购融资等方面的支持……

(注:国债回购交易是一种以国债为抵押进行拆借资金的信用行为,融资方以相应的国债库存作足额抵押,获取一段时间内的资金使用权;融券方则拆出资金,获得相应期限的国债抵押权以及高于银行的利息收入。

在这起案件中,管理中心将购买的国债交给天一证券使用后,天一证券将这些国债质押给中国证券登记结算有限责任公司融资。破产后,这些国债被强行平仓出售用于抵债。)

黄深钢(新华社专稿)

■新闻快讯

卫生部:各医疗机构应建立首诊询问吸烟史制度

军队地各级各类医疗机构应建立首诊询问吸烟史制度,并将其纳入病历考核标准,为吸烟病人提供戒烟指导。”这是卫生部此前印发的《关于

2011年起全国医疗卫生系统全面禁烟的决定》中的要求。这意味着门诊病人将被问及是否吸烟并将获得戒烟建议和指导。 新华社